

భారతసర్వోదయ న్యాయసభ  
 భవనమున బయట కార్యక్రమ లిమిటెడ్  
 వరస

గౌరవ శ్రీ శ్రీ శ్రీ శ్రీ

(శ్రీ హరిజన కల్యాణ, గౌరవనీయ వాణిజ్య న్యాయసభ, సర్వోదయ ఫండ్ అసోసియేషన్, మహా పాఠశాల, ముఖ్యము మరియు వ. ఆర్. ద. సి, గౌరవనీయ న్యాయసభ )

కల్యాణ చట్టం ( IX 1908) ఆర్డర్ 182, కొలువు 2 మరియు 3 - డిక్షనరీ అమలు - కల్యాణ - వారం న్యాయ - "వకీల సర్వీసు ఉన్నట్లు", దీని ఆర్డర్ - బెంగాల్ వాణిజ్య వారసుల చట్టం సెక్షన్ 36 కింద డిక్షనరీ తిరిగి పునః వారం దరఖాస్తు ఉపకృత కారణంగా కోర్టుయజ్జుచేసి మరియు కోర్టుయజ్జుచే ఉత్తమమయి అమ్మలు - డిక్షనరీ అమలుకు కల్యాణకీ తన వారం జనత - ఆర్డర్ 182, కొలువు 2 మరియు 3 వరణ

21, ఆగస్టు, 1940 న తనకు వారం డిక్షనరీ జీవితం చేయబడింది. తీర్ప - రుణం ( బెంగాల్ డిక్షనరీ ) బెంగాల్ వాణిజ్య వారసుల చట్టం సెక్షన్ 36 కింద డిక్షనరీ తిరిగి తరవానికి దరఖాస్తు చేసిన మరియు 20 డిసెంబర్, 1941 న హజరు కని కారణంగా దరఖాస్తు కోర్టుయజ్జుచేసి మరియు 1, జూన్, 1942 లో, సి.వి.సి. ఆర్డర్ IX, రూల్ 9 కింద ఈ దరఖాస్తు పునః దరఖాస్తు చేసిన, అది కూడా కోర్టుయజ్జుచేసి. ఇంతలో, 22, డిసెంబర్, 1941 న ఒక అంతిమ డిక్షనరీ జీవితం చేయబడింది. సి.వి.సి. ఆర్డర్ IX, రూల్ 9 కింద తన దరఖాస్తు కోర్టుయజ్జుచేసి ఉత్తమమయి తీర్ప - రుణం అమ్మలు చేసిన, 3వ జూన్, 1944 న అభియోగం నడుచు కారణంగా ఈ అమ్మలు కోర్టుయజ్జుచేసి. 9 ఏప్రిల్, 1945 న డిక్షనరీ డిక్షనరీ అమలుకు దరఖాస్తు చేసిన;

1908 , భారత కల పరిమితి చట్టం ( ఇండియన్ లి మిటీషన్ వాక్య ) లోని ఆర్డర్ 182 లో “ సవీకష ” (“ రివయ ”) అనే పదం విస్తృత భావంలో వాడబడినది, ఊహించిన , మరియు బెంగాల్ వాడుక వాక్యాల చట్టం , సెక్షన్ 36 కింద దరఖాస్తు , ఆర్డర్ 184, కొలు 3 కింద కేసుకు వర్తించదు కబ్జి , సెక్షన్ 36 కింద దరఖాస్తు ఉపేక్ష కరణంగా కోర్టునుబడియండి , డిక్షన్ తిరిగి తరగలలో క తరఫును మరియు అనువదీను ఆలించే సందర్భ కోర్టు కలగలేదు మరియు చెప్పబడిన కొలు ఆర్డర్ లో బి “ సవీకష జరిగిన , అందువలన చెప్పేము ”

ఆర్డర్ 182, కొలు 2 లోని “ వక్రీకృత ఒక అమలు ఉంది ” అను పదాలను, ఆర్డర్ లోని మొదటి కలలో , “ డిక్షన్ లో క ఉత్తరం అమలుకరకు ” అను పదాలతో కలిపి చదవలి మరియు వాడుక వాక్యాల చట్టం , సెక్షన్ 36 కింద వారసదారుల సంబంధమే , ఆర్డర్ IX, రూల్ 9 కింద దరఖాస్తును కోర్టునుబడి ఇచ్చిన ఉత్తరం నుండి ఒక అమలు వసననుబడి వసనము , అందువలన ఆర్డర్ 182, కొలు 2 కింద, కల పరిమితికి త జ వారసదారుని ఇవ్వేము .

కలకత్తా హై కోర్టు నుండి వచ్చిన అమలు : నెవల్ అమలు నెం. 51/1949

అమలుచరుని తరఫున మనోహర ఆల్ ( ఆయనోత హాచి.క.మోటె )  
 వదీనద తరఫున బి.సి.మోటె  
 14, మార్చి , 1950 నకోర్టు తీరపు వదీనద .  
 ఫజల్ అలీ నాయుమోత

**తీరపు :**

కలకత్తా హై కోర్టు ఆఫ్ బెంగాల్ నుండి అమలు :  
 నెవల్ అమలు నం LI 1949.

మనీపర్ లా, (అతనితో HK మేటర్ ), అమోలుచరు  
 కేసు. వ డిక్షనరీ కేసు బీసీమేటర్ .

1950, మార్చి 14. న్యాయస్థానం తీరపును ఫజ్ల అల్లీ  
 న్యాయమూఠా ---ఈ అమోలు లో నోడమిబలైన ఏకక  
 వ డెన , ఇది అమలు వ డెయ్యే ఉతవనువతుయి , అమలాలే  
 ఉనన డిక్షనరీ పరిమితి దోపత నోరధియబడుతుయి అనది . డిక్షనరీ  
 నోరధియబడున మి డి కేర్లు వ రెకయి , కనీ ప్లాకేర్లు  
 వ డెనక నోరధియనక వచుయి మరియు డిక్షనరీ -వో లోకా ,  
 నివల వోరెబర్ కేడ యి కెక సకెష 110 వ డెరం  
 నడకట ఐ యన తరపత , ఈకేర్లు అమోలు చేశురు .

వసతులను కె డెత ఈ కేరయి వి డగా  
 వోరెనవచు . 21 ఆగోటు , 1940న అమోలుచరు తనఖని అమలు  
 చే యడనక ద ఖలు చేసిన ద పాలే వ రధమిక తనఖ డిక్షనరీ  
 ఏకవకముగ ( వకన వోటే ) ఆమీదియబడియి . సకెషయరు 19,  
 1940న బోడమయి -రుణగోట నివల వోరెబర్ కేడ యి కెక  
 అడ IX, రూ 13 వ డెరం వకన -వోటే డిక్షనరీ రడు  
 చే యడనక ఒకదరఖసెత చేశుడు , అయితే ఈ దరఖసెత 7 జూన్ ,  
 1941న తి రసకొయబడియి . జూలై 11, 1941, బె రగల మనీలె యోన  
 యోటే సకెష 36 కి య బోడమయి -రుణగోట వోరెమినీ  
 డిక్షనరీ పునవరంభియడు కేసు ఒకదరఖసెతు ద ఖలు చేశడు ,  
 అయితే 20 డి సెయె 1941న హ జరు క నుడున ఈ దరఖసెత  
 కోటియబడియి . ఆ తరపత , అమోలుచరుకు అనకూలగా అంతమ  
 తనఖ డిక్షనరీ డి సెయె 22న ఆమీదియబడియి . తీరపు -రుణగోట  
 మనీలె యోన చటయెన సకెష 36 వ డెరం వోరెడిగె 10  
 పునవరంభణ కేసు నివల వోరెబర్ కేడ యి కెక అడ IX,  
 రూ 9 కి య దరఖసెత చేశుడు . అడవన . అయితే ,  
 దరఖసెతురు హ జరుకకోవడనక మరియు వి చరణాలే చరయ  
 తీ నకీవడలీ అతని వై ఫలామిక తగిన క రణ చూపబడుదన  
 మరియు వోరెమినీన తి రిగె త రవడు వల వో ఠియజను ఉండదన  
 క రణత జూన్ 1, 1942న తి లగియబడియి . చి వొ డిక్షనరీ ఆమీదియన  
 తరపత డిక్షనరీ . తీరపు -రుణగోట అడ IX, రూ 9 వ డెరం

తన దరఖాస్తును కోరికున్న నోడయ నుండి కలకత్తాను  
 హైకోర్టు అప్యాలే చీ యజునిక వారధినయినచుడు ,  
 అయితే అభియోగం నడువని క రణాగ అప్యాలే 3 జూలై , 1944న  
 తీ రుకోయబడియి . ఏప్రిల్ 9, 1945న , అప్యాలేచరు అసలు  
 జోడిమయి -రుణ్గోపాతకు వ డియకగ డోకోని అమలుచే యడు  
 కో సు అతను గతంలో మరణియినుషికి ఒక దరఖాస్తు ద ఖలు  
 చే శడు , మరయు ఈ దరఖాస్తు ఉపేక్షు ( డీ ఫ్టెలు ) గ  
 11 మే , 1945న కోరికుయబడియి . 2వ జూన్ , 1945న అమలుకో సు  
 వ డెయ దరఖాస్తు ద ఖలు చే యబడియి మరయు ఈ అప్యాలేషన్  
 సకలలో ఉరదీ లోదీ మనునోడయిచకేవలెసిన వ డెన .

తుది డోకోని త దీ నుండిమాడుసంవతసల కయే ఎకకువ క లు  
 తరపత అమలుకో సు దరఖాస్తు చే సినందున అది సమయని పేధనిక  
 కలెయిడి ఉండలి, మా ముందు వ దియినయి , కీ సు భ రతయ  
 పరిమితి చటయిసిన అప్యాలే 182 లో సి కొల్టె 2 లే చు కొల్టె 3  
 కీ యకు వసతుయి . 'ఈ నీ బుధనల్ త రం , అప్యాలేషన్ చే యజునిక  
 సమయ నుండిఅమలువారంభమయతుయి --

- "2. (అప్యాలే ఉనన చీ ట) అప్యాలే కోర్టు యి కెక తుది డోకోని  
 లే చు అప్యాలే త దీ, లే చు అప్యాలే యి కెక ఉపసుపరణలే చు
- 3. (తీ రప్య సక్యెషు జరిగిన చీ ట) సక్యెషు ఆమీదియబడిన  
 నోడయ త దీ..."

ఈ కీ సు కొల్టె 3 దో-పల కవర చే యబడియిన వ దియబడియి  
 మరయు ఈ వ దనకు మడయగ కోరిన క రణా ఏమిటంటి , వడి  
 వారధియల ( మసీలె యరు ) చటయిసిన సక్యెషు 36 వో డరం  
 వారధియ తనఖ డోకోని తిరిగి త రవడుకో సు తీ రప -రుణ్గోపాత  
 చే సిన దరఖాస్తు అప్యాలేషన్ పరిగణియలి . సక్యెషు కో సు  
 దరఖాస్తు మరయు ఆ దరఖాస్తు అనుసంధనియబడిన  
 వారధియలలో ఆమీదియబడిన తుది అప్యాలే త దీ నుండిఅమలు  
 చే యజునిక సమయ ఉండలి. మా అభిమయ వో డరం , ఈ  
 విషయంలో ఎటవంటి స రమ లే దు. అప్యాలే 182 లో సి కొల్టె

3లో సి ముఖ్యమైన పదాలు : (1) "ఒక కు సమీకృత జరిగింది" మరియు (2) "సమీకృత ఆమోదించబడిన నోడలు". ఆర్డర్ 182, కోడ్ 8 కి య కి సును తీ సుకుల వడనిక ముందు సంబంధిత డిక్టే లే చ ఆర్డర్ ను సమీకృతవడనిక కోర్టు చే వడియిన మరియు రి యవది, ఒక నోడలు తీ సుకుననెలు మి దట చూపియలసి ఈ పదలు చూపియనయి .. వ డెయత సందర్భం, ఆర్డర్ 182 లో " సమీకృత " అనే పదాని పోదు ఆర్డర్ ఉపయోగియదని మరియు బె గ్లె మసీ లె యెరు చటయిని సోకమ 36 కి య డిక్టే తిరిగి త రవడనిక చే సిన దరఖాస్తు సమీకృత కో సు దరఖాస్తు అని భ వేయియమికి, ఆమోలచరు వి జయవంతం క లేడ, ఎందుకయే నోడలును వ డెయిని డిక్టే సమీకృతవడనిక వననూ చే వడియదు లే చ ఉడియదు. అసలు ఏం జరిగియట, వ రధమిక డిక్టే పునావరంభియదు కో సు సోకమ 36 కి య దరఖాస్తు (అమలుచేయలసి కోరిన తుది డిక్టే క దు) ఉపేకృత క రణం (డి ఫ్టు ) గ కోటియబడియి, వడి వ రురుల చటయి సోకమ 86 వ డెయె వోడియెగ్ ల పునరధణ కో సు ని వల వోడియెగ్ కోడె లో సి మరియు ఆర్డర్ IX, రుల్ 9 వని బుధన కి య దరఖాస్తు కూడ కోటియబడియి. తీ రెప - రుణ్ డెయె యి కెక వ సమం వడియయి .- వోడియెగ్ తనఖ డిక్టే వ డెయెకగ సోకమ 36 కి య దరఖాస్తు నోడియబడియి, దరఖాస్తు డి ఫ్టు గ కోటియబడియన, డిక్టే తిరిగి త రవగలర లే చ అనే వ డెయె కోర్టు తన ఆలచనను వడియజియడనిక వపపూ సందర్భ కలగ లే దు, అందువలు డిక్టే యి కెక ' ఒక సమీకృత జరిగింది " అని చె పేయెమ . ని వల వోడియెగ్ కోడె యి కెక ఆర్డర్ II, రుల్ 9 కి య ఉనన వోడియెగ్ లువ డెయె చరచు సంబంధియనిపి క వ, ఎందుకయే అవి అమలులే ఉనన డిక్టే యి కెక సమీకృత కలిగి ఉండు అయితే ద సిని డి ఫ్టు కో సు సోకమ 36 కి య తీ రెప రుణ్ డెయె యి కెక దరఖాస్తు కోటియి ఉడియ యి కెక సమీకృత, (మా అభివరయి వ డెయె, ఇది క దు) అని వే లవడనిక స డెయె.

అమోలచరు తరఫు నాయకులది కూడా ఈ కీసును ఆర్డర్ 182 లోని కోర్టు 2 ద్వారా కమర్ చేయబడిన సూచించబడింది, ఎందుకంటే తుది తనకు డోక్టర్ నుండి ఎటవంటి అమోల కు వారధినయ ఇవ్వబడినది, "వకీలు జరిగింది" అనే పదాల అమోల " అనేది వాడు వారధుల (మనీలయ్యలు) చట్టాన్ని సెక్షన్ 36 కి యి వారధిగా కు సంబంధించి చేసిన నోట్స్ వారధిగా కోర్టు యి కేక ఆర్డర్ IX, రూల్ 9 కి యి అమోలను తు సెక్షన్ ఆర్డర్ నుండి వచ్చిన అమోల ను ఈ కీసుల చరణానికే తగినంత సమగ్రంగా ఉంటుంది. ఈ వదన కూడా చాలా వివరణపూర్వకంగా, ఎందుకంటే " అమోల ఉన్న చీట్ " అనే వారధిగా ఆర్డర్ 182 లోని కలమ్ 1లోని పదాలతో చదవాలి, అంటే, " ఏదైనా నోట్స్ కోర్టు, డోక్టర్ లేదా డాక్టర్ అమోలకు ..... ", మరియు, మేము దీనిని ఎంతవీసంతో ఆర్డర్ చేసుకున్నామో, కేటెటర్ల వారధిగా ప్రో అమోలించబడిన లేదా అమోల ఉన్న డోక్టర్ వారధిగా లేదా తక్షణ సంబంధం లేని ఆర్డర్ నుండి అమోల ను కమర్ చేయబడిన ఇది నోరమోయబడదు -.

మా దృష్టి, ఈ అమోల ప్రో ఎటవంటి నరణం లేదు మరియు మేము దీనిని ఖరచిత కోర్టు వారధిగా.

అమోల కోర్టుయబడింది.

అమోలచరుకు ఏజెంట్ : P.K.చలంజి.

వారధిగా ఏజెంట్ : ఆరెఆర్ బెన్సన్.